



码上看报



码上订报

我国将加快建设农村“生活服务圈”

到2025年村级综合服务设施覆盖率超80%

近日,记者从民政部2022年第三季度例行新闻发布会上得知,民政部联合农业农村部等16部门印发《关于健全完善村级综合服务功能的意见》(以下简称《意见》),提出到2025年基本形成党组织统一领导、政府政策支持、村级组织积极作为、社会多方参与的服务机制,村级综合服务设施覆盖率达到80%以上,农村地区村级综合服务保障持续改善,农民生产生活需求进一

步满足,获得感、幸福感和安全感不断增强。

民政部相关负责人表示,服务最大的短板在农村。健全完善村级综合服务功能,是国家对村级服务首次系统性、完整性提出要求,对村当下需要哪些服务做出了回答,是加快推进基本公共服务均等化,丰富多样化生活服务供给,是全面推进乡村振兴,加强农村基层治理现代化建设,促进农民农村共同富裕的重

要举措和必然要求。

《意见》明确,今后一个时期农村综合服务重点工作包括两方面:一是强化县级人民政府相关职能部门兜底责任,确保综合服务供给下沉到村,推进卫生健康服务,医疗保障服务,就业和社会保险服务,社会服务,文化、体育和教育服务,生产服务,生活服务,人居环境服务,警务和法律服务,应急和社会心理服务等10方面重点公共服务事项;二是村级

组织要调动群众自我管理自我服务积极性,广泛参与公共服务,办好本村公共事务和公益事业,包括依法协助办理政务服务、广泛开展志愿服务和慈善活动、积极引导农民自我服务等。

《意见》对健全完善村级综合服务功能提出三方面要求:一是基础性。加强村综合性、兜底性服务能力建设,既着力补齐短板、提升农民福祉,又立足“保基本”定位,充分考虑经济发展状

况和财力负担的可持续性;二是规范性。逐一梳理村级综合服务特别是公共服务的基本内容、保障水平和供给方式,有序扩大公共服务供给;三是可操作性。坚持“基本+”的编制原则,按照均等化思路提出适用于全国多数地区的一般性要求和指导性目录,明确县级人民政府及其职能部门、村级组织各自职责,引导各地区各部门推进服务向村下沉。(据《农民日报》)

2022年中国农民丰收节主会场活动 将于9月在成都举办

本报成都讯(全媒体记者党淑妮 通讯员王金鹏)近日,记者从2022年中国农民丰收节成都执委会第一次全体会议上了解到,2022年中国农民丰收节活动主题为“庆丰收 迎盛会”,时间为今年9月23日-10月7日,活动期间举办的10大主会场活动都将落地成都,在中国天府农业博览园等地举办。

其中,由农业农村部等国家机关部委牵头的有6项活动,分别为群众庆祝丰收联欢活动、全国农业生产“三品一标”展示发布活动、“国宝与丰收”“大国工匠”农民技能大赛活动、农民“村晚”庆丰收活动、巩固拓展脱贫攻坚成

果同乡村振兴有效衔接成果展、中国农民丰收总论坛。四川省级牵头的有4项活动,分别为四川首届“稻香杯”·丰收奖颁奖活动、天府农耕文明主题展、四川农业博览会暨成都国际都市农业博览会、“天府粮仓”主题展。成都市牵头的2项主场活动分别为全国农业科技成果转化大会和中国(成都)国际美食节暨乡村美食品鉴推广活动。

近期,农业农村部办公厅印发《关于做好2022年中国农民丰收节有关工作的通知》,要求各地以“庆丰收 迎盛会”为主题办好今年丰收节,四川省成都市作为第五个农民丰收节活动主会场,

活动中的四川元素十分亮眼。

期间将举办四川省首届“稻香杯”·丰收奖颁奖仪式暨农民“村晚”庆丰收活动。该活动以感恩奋进、歌颂祖国、庆祝丰收为主题,举办农民“村晚”,充分反映全国农民喜庆丰收、积极向上、健康快乐的精神面貌,表达对党的深厚情感和真诚祝福。

在9月22日至9月25日将举办主题为“创新合作共享、促进共同富裕”的第八届四川农业博览会暨成都国际都市农业博览会,全面展示四川农业农村发展成就,展销各地优质特色农产品,组织开展贸易洽谈活动。同期,还将举办中国农民丰收节金秋消费季等活动。

【三农资讯】

我国实现“县县通5G、村村通宽带” 力争全年新开通60万个5G基站

工信部信息通信管理局负责人王鹏日前在国新办发布会上表示,我国累计建成开通5G基站185.4万个,其中二季度新增基站近30万个,实现“县县通5G、村村通宽带”。

“下一步将深化5G共建共享,力争全年新建开通5G基站60万个。”王鹏说,将加快推动

工业互联网提档升级,一体化推进工业互联网试点示范,助力产业数字化转型。同时,深入实施互联网应用适老化改造升级工程,加强电信和互联网用户权益保护,提升网络服务能力和应急处置水平,加强网络安全保障。

(据新华社)

全国城乡低保标准提高 分别达到每人每月722元、542元

7月26日,记者从民政部2022年第三季度例行新闻发布会上获悉,截至2022年5月底,全国共有城乡低保对象4078万人,城乡低保标准分别达到每人每月722元、542元,同比分别增长5.5%、7.6%。

民政部相关负责人介绍,民政部落实国务院稳经济一揽子政策措施,会同财政部部署各地为低保对象、特困人员增发一次性生活补贴,及时启动

社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,加大未参保失业人员等困难群众临时救助力度。截至6月底,全国共实施临时救助480.2万人次,累计支出资金45.2亿元;对因疫遇困群众实施临时救助147.9万人次,累计支出资金4.8亿元;对未参保失业人员实施临时救助1.9万人次,累计支出资金1925万元。

(据《农民日报》)

10部门联合印发指导意见

促进乡村民宿高质量发展

记者日前从文化和旅游部获悉,文化和旅游部等10部门近日联合印发关于促进乡村民宿高质量发展的指导意见。意见提出,到2025年,初步形成布局合理、规模适度、内涵丰富、特色鲜明、服务优质的乡村民宿发展格局,需求牵引供给、供给创造需求的平衡态势更为明显,更好满足多层次、个性化、品质化的大众旅游消费需求,乡村民宿产品和服务质量、发展效益、带动作用全面提升,成为旅游业高质量发展 and 助力全面推进乡村振兴的标志性产品。



7月24日,游客入住湖北省宣恩县椒园镇黄坪村一吊脚楼民宿。宋文 摄

意见规划了“完善规划布局,优化资源开发”“丰富文化内涵,加强产品建设”等5项重点任务。其中包括提高乡村民宿的通达性、便捷度和舒适感;合理利用自然环境、人文景观、历史文化、文物建筑等资源突出乡村民宿特色;推进实施旅游民宿国家、行业相关标准,培育一批乡村等级旅游民宿;积极吸引农户、村集体经济组织、合作

社、企业、能人创客等多元投资经营主体参与乡村民宿建设;将乡村民宿纳入文化和旅游消费惠民、会展节庆活动内容范围等具体措施。

意见还提出,乡镇国土空间规划和村庄规划中可预留不超过5%的建设用地机动指标,用于发展乡村旅游等必须在村庄建设边界外进行的少量配套设施建设,但不得占用永久基本农

田和生态保护红线,不得破坏生态环境和乡村原貌,确需占用耕地的应依法落实占补平衡。

为调动农民群众等参与乡村民宿发展的积极性,意见明确,对乡村民宿投资建设、改造升级可给予资金补贴或提供贴息贷款,对评定等级的乡村民宿可给予资金奖励,对返乡进行民宿开发创业的,可按相关规定享受相关税收优惠政策。(据新华社)

全国供销合作社系统 加强县域流通服务网络建设

在日前召开的全国供销合作社县域流通服务网络建设视频推进会上,中华全国供销合作总社理事会主任梁惠玲表示,推进县域流通服务网络建设是全国供销合作社系统服务全面推进乡村振兴的重要途径,要加快补短板、强弱项,提升县域流通服务网络功能。

梁惠玲说,今年上半年,全国供销合作社系统县乡村流通服务网络建设加快推进,农产品上行渠道不断拓宽,全系统农产品销售额达1.27万亿元,同比增长25.3%;农资供应主力军作用

凸显,全系统售给农民肥料8769万吨,同比增长17.5%。

会议强调,当前和今后一个时期,做好县域流通服务网络建设要突出抓好3个方面重点工作:一是培育壮大县域流通龙头企业、建设县域集采集配中心等,增强流通服务网络综合实力和能力;二是要大力推进连锁化经营,加快流通服务数字化转型,着力提升市场竞争力和流通效率;三是推进流通企业改革和市场化经营机制改革,不断激发内生动力和发展活力。(据新华社)